



帮办热线:3909990 8797000

基层工作者婚恋遇难题

# 女青年勇表心声:能否给我“分配”个男朋友

本报记者 赵改玲

窈窕淑女,君子好逑。

自古,爱情和婚姻都是人们歌颂的对象,也是生活幸福的基石。谁不想在合适的年龄遇到怦然心动的对象?

2月19日,一名自称“剩女”的女孩在“焦我办”勇敢表达自己的心声:想找对象、想结婚,谁能帮帮她?

## ●“大龄”的她很想解决个人问题

这名女青年名叫李华(化名),是一名国家农村订单定向免费医学生,目前在温县一乡镇卫生院工作,有事业编制。

自称“大龄”的李华,今年28岁,因为上学、工作等原因至今“待字闺中”,这也是这名快乐女生目前最大的烦恼之一。

李华通过“焦我办”平台说:“11年的时间让我从一名青涩的学生变成快30岁的‘剩女’,服务基层,服务家乡,作为一名共产党员,义不容辞,更不要说国家为了培养我花费了多少金钱、人力。”

然而,现实问题是已经28岁的李华在基层找对象十分困难,身边很难找到和她同等学力、有共同语言的男青年。

“希望政府能组织特岗教师、基层公务员以及我们这些定向医学生举办一些相亲活动,早日解决我们的个人问题。很多时候,不是我们不想结婚、不想生孩子,而是没有交友渠道、没有交友信息。希望领导重视起来,毕竟人口也是经济发展的重要组成部分。”李华留言说。

## ●基层工作者遭遇婚恋难题

昨日,记者采访了李华,她给记者的第一印象是:年轻、有朝气、勇敢。

李华说,她身边有很多这样的人,大学一毕业就投身于基层工作,因为身边年轻人少,他们找对象比较困难,30多岁了没有对象的人很多。“在谈婚论嫁的年龄,身边没有相中的另一半,让他们在该恋爱的美好季节多了些遗憾。”一名不愿意透露姓名的基层医生说。

大龄未婚,不仅在基层医生中出现,在特岗教师中也有不少。

郑萍(化名)今年31岁,是修武县西村乡一所乡村小学的在编教师,长得白净、文静,性格温婉,可至今还未找到对象,一问也是因为身边没有相中的人。

李华告诉记者,光她知道的就有200多名基层医生、教师面临找对象的难题,他们渴望在花样年华找到自己的另一半,走进幸福的婚姻生活。

## ●建议妇联、团市委或人力资源部门开设相亲角

李华说:“我们这种定向医学生、特岗教师除了需要政策留人、待遇留人外,还有就是婚姻留人。如果在明年定向服务期结束前还没找到合适的对象,可能我就要选择去焦作、郑州等城市工作了。”

李华建议,希望政府部门能开设专门窗口,比如妇联、团市委或者人力资源部门开设相亲角,定期举办见面会等,给基层工作者扎根的机会。

## 记者帮问

### 职业技能等级证书如何评定和发放?

一读者咨询:武陟县职业技术学校为何不发平面设计、数字媒体、动漫、建筑装饰专业技能等级证书?

**市教育局工作人员回复:**武陟县职业技术学校于2022年3月成功申报职业技能等级认定院校类评价机构,可对电子商务师(网商、跨境电商电子商务师)、中式烹调师、中式面点师、西式烹调师、西式面点师、装饰美工(油画外框制作工)、工程测量员、室内装饰设计师、育婴员、保育师、汽车维修工(汽车维修检验工、汽车机械维修工、汽车电器维修工)、计算机维修工、农作物植保员等15个职业18个工种进行职业技能等级认定和证书的颁发。与职业技能等级认定相对应的专业分别为电子商务、中餐烹饪与营养膳食、工

艺美术、工程测量、幼儿保育、汽车运用与维修、新能源汽车装调与检修、计算机应用。

武陟县职业技术学校不能颁证专业的情况说明:音乐表演、防灾减灾技术不属于国家职业分类大典3类至6类职业,不在职业技能等级评价之列,所以不能进行认定;数字媒体技术应用、计算机动漫与游戏制作、计算机平面设计、美发与形象设计、无人机操控与维护、大数据技术应用专业的职业技能等级认定评价该校未能通过申报,故暂时不能进行相关职业的评价和证书发放;与建筑装饰专业相对应的室内装饰设计师,该职业起

评级别为3级,接市人社局通知,2023年起,中等职业学校院校类学生评价不得认定3级以上(含3级)级别。因此,该职业也不能申报评价。

这名读者关心的平面设计专业技能等级证书,可到焦作技师学院职业技能等级认定中心考取,联系电话:13503916517;数字媒体、动漫专业技能等级证书,可到焦作师范高等专科学校职业技能等级认定中心考取,联系电话:(0391)3592934;建筑装饰专业技能等级证书,可到河南建筑职业技术学院职业技能等级认定中心考取,联系电话:(0371)63389592。

本报记者 赵改玲

### 西大井1919文旅景区什么时候开放?

胡先生咨询:看到西大井1919文旅景区微信公众号发布景区于2月15日开放,我于2月19日前往却没让参观,这是为何?

**西大井1919文旅景区工作人员回复:**感谢胡先生一直以来对西大井1919文旅景区的关注与支持。在去年疫情闭

园期间,景区完成了多项基础设施升级改造工程。结合景区实际,2月15日起对公众开放。目前,景区仍在进行一些

场馆建设,为兼顾施工进度,当前开放时间定为:工作日8:30~12:00、14:30~17:30。

本报记者 赵改玲

您的声音我在听  
排忧解难焦作行

焦我办 焦作市民呼必应平台

帮办热线:3909990 8797000

扫描二维码求助